

免签
加持

跨年之旅 说走就走

■新快报记者 陈斌/文(VCG/图)

时间进入到2023年的最后一个月,驴友们有没有被“铺天盖地”接踵而来的各种免签政策撩花了眼?是的,近期旅游界的关键词之一便是“免签”,看来大家都在盼望着重回当年“说走就走”的旅行状态。而光是泰国、马来西亚、斯里兰卡这三个亚洲国家的免签政策,就足以让心动不如行动的驴友们摩拳擦掌安排起说走就走的跨年之旅了。

A

“潜入”诗巴丹的湛蓝
打开世界的另一扇大门

2023年12月1日至2024年11月30日,马来西亚对包含中国在内的多国游客实施30天免签证入境措施。



作为东南亚甚至世界上最富盛名的潜水胜地,马来西亚沙巴州的诗巴丹是每一位潜友心目中的“殿堂”,这是一座因地壳板块挤压而上升隆起所形成的小岛,整个面积不到2000平方米,却由于得天独厚的自然环境,成为世界五大峭壁潜水之最。

人们常说“旅行是从自己活腻了的地方去到别人活腻了的地方”,然而对于海洋,他们的态度却全然不一样,深入海的湛蓝,意味着打开了另外一扇通向世界的大门,门里,是陆地以外我们所未能认知和熟悉的另外70%世界。

诗巴丹海水清澈通透,哪怕是否任何潜水技巧的“小白”仅仅是在岸边浮潜,都能看到别样的水下世界。而对于潜水玩家来说,诗巴丹5米浅滩后的垂直六七百米深海,有着不可比拟的诱惑;形状各异的珊瑚、海葵;上万条鱼类组成巨大鱼群形成飓风眼一般的壮观胜景;绿海龟与玳瑁成群结队栖息游离,默默加入它们的“队列”,在海底世界畅游,感觉不要太惬意。

最受欢迎的潜点基本集中在北面,首屈一指的非海狼风暴点莫属,每年世界各地的潜友们纷至沓来,都想亲眼一睹真金梭鱼和鬼金梭鱼的庞大鱼群;珊瑚花园是大型硬珊瑚和珊瑚鱼的“天下”;白鳍鲨大道甚至能看到15条鲨鱼列队的超酷景观……

如今,去诗巴丹潜水有不少新政需要了解一下,最重要的一条是从2022年10月起,只有持有AOW(完成开放水域进阶潜水员课程)以上的潜友才能被允许进入诗巴丹;好消息是,每天允许登岛潜水的人数从之前的120人增加到了200人,不过每天只允许两潜水而非三潜,此外还有一些潜水细节上的要求也都分别有了不同更新,2023年开始非马来西亚人还需缴纳每人100马币的环境保护费。

B

以科伦坡为原点
触摸“印度洋最后一滴眼泪”

通常,斯里兰卡之旅大多会从首度科伦坡开始。

斯里兰卡的形状从地图上看很像一枚“水滴”,南北的自然人文都有较大差异;如果你喜欢山地、茶园,可以在北部地区晃悠;如果你喜欢历史人文,中央省的康提值得停留一到两天;如果你喜欢休闲,世界著名度假胜地加勒可以实现你坐拥无边际泳池,如触摸印度洋一般的慵懒。

康提位于科伦坡东北方向百多公里的中部山区,这里是辛哈拉国

王统治时期最后的首度,1815年被英国人征服前曾拥有2500多年的繁盛文化。佛牙寺是康提著名的历史建筑,1988年被联合国教科文组织世界遗产委员会纳入《世界遗产名录》;此外,康提的王家植物园有时的话也可以去逛逛。

科伦坡以南百公里左右,是一座建筑在岩石半岛上的加勒老城及城堡,同样是斯里兰卡的世界遗产,但加勒的调性显得更时尚和小资一些。

16世纪葡萄牙人修建了加勒城堡,可以视为融合了典型欧洲建筑

风格与南亚文化传统的代表。加勒所在位置是历史悠久的港口,14世纪时最为活跃。继葡萄牙人之后,荷兰人又在葡萄牙人的基础上环绕岛屿修了城墙,用一段双层城墙封锁了半岛靠近地峡的一侧。

在其后的历史变化中,加勒逐渐呈现出它作为壁垒的雏形,堡垒令城墙成为有机整体,吊桥又保护了北端的堡垒,而其它军事建筑都经过精心设计,建立在城墙内,为加勒古城镀上了一层表面上看起来恬静祥和的意境……



C

乐享曼谷慢调生活
勾勒如歌一般的新年



在以往的东南亚行走攻略里,泰国从来都是一个“说走就走”的目的地,不管是“泰北小清新”的清迈,还是“安达曼海的明珠”普吉,抑或是“天使之城”的曼谷——总有那么一些泰国的目的地等待着你。

而且讲真,在曼谷,让旅行的节奏慢下来,享受一把乐悠悠的慢调生活,也不是不可以,不是每一场旅行都要安排得紧紧张张、满满当当的,轻奢慢享,更有腔调。特别是一年中这个时候最为舒适,曼谷的平均温度在17℃到24℃之间,正是不冷不热、体感清凉的好时节。

泰国人对生活的细节其实非常讲究,这里的鲜花产业相当庞大,完全形成了养活无数人的产业链,无论是什么空间甚或不起眼的小院子,随处都能见到各种美丽绝伦

Tips

2023年10月24日起至2024年3月31日,斯里兰卡对中国游客实施免签证入境。

2023年9月25日至2024年2月29日,泰国对中国公民免签并允许停留不超过30天。

Tips

的花花草草,连带着人的情绪也被这些植物界的静美影响得平和而温馨起来。

曼谷的城市规划基本上以大皇宫为中心向外扩延,依次为寺庙和官方建筑、商业圈、住宅区、贫民区。这里的佛教历史悠久,寺庙林立,可能是世界上佛寺最多的城市,据说有大小400多座寺庙。位于市中心的大皇宫一定要去,暹罗风格、错落布局的建筑群,集泰国的绘画、雕刻和装饰艺术于一体。

杜莎夫人蜡像馆和漫威英雄体验馆是主题性质的去处,如果你是漫威迷的话,后者就更不能错过了,声光电交互体验感极强,堪称沉浸式体验超级英雄的各种剧情。

曼谷周末的“跳蚤市场”号称“世界最大的跳蚤市场”,如果恰逢周末,还是可以考虑前往感受感受的;水上集市同样是曼谷的必游目的地之一,原始而传统的风貌,五颜六色的果蔬和各色泰式小吃的小船行进在水面,与天空中漂泊的云彩相呼应,勾勒出如歌的画面。